

微信发布用户春节迁徙数据

# 回河南过年人数最多

本报讯(记者 成燕 通讯员 赵焱)春节将至,成千上万人踏上归乡团聚之路。作为社交工具,微信也陪伴着网民一路回家,一个个移动ID记录着一个鲜活的故事,也汇集起大家“回家过年”的行程轨迹。昨日,腾讯最新发布的“微信用户春节迁徙数据报告”显示,返乡过年人口流出总量前五省(市)为广东、浙江、北京、江苏、上海,人口流入最多的省份前五名依次为河南、广东、湖南、江西、安徽。

数据报告显示,1月24日春运首日至今,人口流入最多的省份为河南,作为劳务输出大省,河南约有313万微信用户在春节期间返乡,其中不少微信用户选择携家带口返城。此外,作为大量外来人口聚集地,约327万微信用户离开后,深圳与平时相比显得特别冷清。相关数据还显示,人口流动高峰出现在2月4日,共有2008万名微信用户在路上。



调查显示

## 郑州近四成白领用年终奖孝敬长辈

本报讯(记者 成燕)岁末之际,又到各单位年终奖发放高峰。昨日,智联招聘发布的《2015年郑州白领年终奖调查》显示,孝敬长辈是郑州白领使用年终奖的最常用方式。

调查分析显示,郑州白领2015年年终奖主要分布在较低金额区间,且对白领春节后的职业变动存在一定影响。

当被问及是否会因为年终奖发放情况而选择跳槽时,超过三成的郑州白领明确表示会,但也有近四成白领表示跳槽与否不受年终奖影响,其余人则表示不确定。

在年终奖的使用规划方面,孝敬长辈是郑州白领选择最多的使用方式,占比为37.6%,其次为储蓄和还

贷。此外,还有不少白领选择将年终奖用于购物和投资理财。

智联招聘河南相关负责人分析说,年终奖虽然只是企业薪酬福利体系的一部分,并且大多数作为激励机制存在,但作为反映企业单位效益的指标,在一定程度上会对员工择业单位造成较大影响。因此企业在制定薪酬福利体系时,应尽量多方衡量,使得年终奖既能达到激励员工的作用,又能适当降低员工大规模流动的风险。

春节过后,又将迎来企业招聘旺季,业内人士建议,在全球经济持续低迷的大背景下,建议郑州白领们应对自身、企业发展状况、行业发展情况以及宏观环境有一个整体的衡量和思考,再决定是否跳槽。

## 检查烟花爆竹安全 确保欢乐祥和过节

本报讯(记者 黄永东 实习生 王君)昨日上午,副市长黄卿带领市安监局负责人对我市烟花爆竹安全生产工作进行检查。

黄卿一行来到中牟县供销社烟花爆竹销售中心,检查营业执照、许可证期限,详细了解烟花爆竹销售情况和主要流向,并进入配送中心仓库察看烟花爆竹存放情况和安全防范措施。据介绍,从销售中心购买烟花爆竹须出示身份证并进行登记。依据郑州市区内烟花爆竹燃放新规,今年对于持郑州市区户口身份证的购买者不予销售。

黄卿表示,今年春节市区燃放烟花爆竹,周边县市和偏远农村仍然会有燃放,全市各县(市)区、各部门对烟花爆竹的安全监管丝毫不能放松。烟花爆竹经营单位必须切实做好安全防范工作和事故应急预案,一旦发生险情,一定要在保证人民生命安全的基础上,尽量减少损失。

## 郑州三县市蝉联国家卫生城市

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)4日,国家卫计委在官网发布《全国爱卫会关于2015年国家卫生城市(区)和国家卫生县城(乡镇)复审结果的通报》,登封、荥阳、新郑被重新确认为国家卫生城市(区)名单。

根据全国爱卫会的通报,2015年重新确认的国家卫生城市(区)名单中,河南有7个城市(区)上榜,分别是:濮阳市、登封市、荥阳市、洛阳市、新郑市、安阳市、舞钢市。

## 我省三家单位获评全国文明旅游先进

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局获悉,国家旅游局日前公布了2015年全国100家文明旅游先进单位名单,其中,河南省青年国际旅行社有限公司、河南省中国旅行社集团有限公司、河南省洛阳栾川老君山·鸡冠洞旅游区入围。

据了解,为进一步推动文明旅游,2015年,国家旅游局开展了旅游行业全国文明旅游先进单位选树工作,经各级旅游部门逐级择优推荐,国家旅游局组织专家进行了评审,并向社会公示,最后遴选出100家文明旅游先进单位,其中包括旅行社50家、饭店25家、景区25家。

## 市纪委协调力量 精准帮扶送温暖

本报讯(记者 孙娟)近日,市纪委开展“心系群众、访贫问暖”帮扶活动,到省级贫困村崔坪村对困难群众进行走访慰问。

崔坪村有贫困户85户,困难党员28人,低保人员67人,为确保所有群众过一个祥和温暖的春节,市纪委联合市民政局、慈善总会为村民送来米、面、油等生活必需品200份,联系市文联为村民送春联287副。

市纪委工作队联系崇兴慈善会和爱心企业郑州恒瑞祥农业有限公司为32名留守儿童送来棉衣、书包、文具盒等生活和学习用品,为36名老人送去棉衣和数额不等的现金,确定两名寒门学子资助人选。

据介绍,市纪委群众工作队拟定精准扶贫思路,制定精准扶贫措施,确保精准脱贫到位。目前,协调的三王庄至崔坪段旅游公路已正式开通,为崔坪村安装路灯80余盏,安装健身器材4套,修建引水提灌站两座,组织近百名群众参加技术培训,引进七星投资集团对崔坪村进行整体村庄改造。

## 春节大庙会征集40个家庭守岁

本报讯(记者 成燕 通讯员 马阔丰)今晚是除夕,民间有守岁的习惯,“春满中原”春节大庙会组委会在中原福塔推出守岁文化活动,邀请40个郑州家庭演绎民俗——守岁。

据了解,此次活动面向市民百姓,征集40个家庭,由“春姑娘”陪伴一起守岁,内容包括拜年神、看展览、朗诵、击鼓、祈福……参加活动的家庭带上自家美食,大家一起品尝百家宴,然后走灯碰灯,迎接新春……

组委会负责人表示,完美地演绎民俗,一是传承,二是创新,目的是打造最美春节最美河南。

如果你想和“春姑娘”一起守岁,请咨询春神热线:18037130178。

## 假期供水大厅营业时间有变

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 曹俊萍)记者从郑州自来水投资控股有限公司获悉,2月7日至2月13日,该公司中原路营业大厅正常营业,其余4个营业大厅暂停营业。

据介绍,2月7日(除夕)至2月13日(初六)为春节假期,郑州自来水投资控股有限公司中原路营业大厅(位于中原东路103号附28号)正常营业。营业时间:8:00至17:30,联系电话:55838220。华山路、经七路、商城路、商鼎路4个营业大厅暂停营业。2月14日(初七)起,各营业大厅恢复正常营业。

郑州自来水投资控股有限公司各区域都安排有维修人员24小时值班,春节期间,家中如果出现水表损坏等问题,可随时拨打供水热线67680000,抢修人员将及时为市民提供服务。

## 客流高峰持续

2月6日,郑州火车站发送旅客13万人次,持续节前客流高峰。据了解,铁路部门加开临客39趟,应对客流高峰。  
新华社发



## 采购年货正忙

今天是除夕,很多市民选择在除夕前集中采购年货,超市卖场随处可见人们忙的身影。本报记者 丁友明 摄



## 国网郑州供电公司2016年2月22日—2016年2月28日检修对外停电公告

23日	6:00~8:00南三环南二柜1板佛岗17(英21板)停。(小九美容美发、豫发置业基建、美凯龙基建。德润酒店、二七服装生产专用。)	6:00~8:00杨5板宏达一配电、宏达一配10板100、金印花苑一配7板金印花苑一宏达一联停。(欧凯物业,纯粹领域商业,纯粹一箱、二箱箱变,瀚海晴州I、II、III配变,瀚宇置业专用,宏达国际专用)
24日	6:00~8:00姚22板常碧线、姚碧中路2、东明北84停。(常碧东、邮政局、邮政局宿、61中、金城工银小区箱、金城房地产箱、花园支行1、诚信房产1、兆邦一箱、兆邦二箱、华银小区一箱、华银小区二箱、华银小区三箱、常碧路台变(2台)、东明北(1台))	6:00~8:00蔡6板蔡郑线、蔡北24停。(十七中,省委省政府,商品交易所基建,开平小区配,龙湖出水闸基建,纸厂,蔡城北、郑东新区管委会,省电台,人民广播电台)
25日	6:00~8:00经8板第七大街北线、第七大街北线19、经北六路6停。(锦飞汽车,宏拓超硬材料,友利华,裕华汽车,椿长仪器,东航房产基建,钻石精密生产,军安置业,大得水产,育德教育,中周小工厂)	8:00~6:00枫香配17板美景万科一期专用1(春6板、春22板)停。(美景万科一期专用配。)
26日	6:00~8:00东韩线25(东21板)、东韩线1(黄43板)停。(机械电子厅、34中1、花园置业、东韩线附近台变(12台)、土产公司宿、人行培训学院、裕周经贸#1、绿城都市花园箱、省燃料公司、地震局、韩碧东、创基酒楼、东韩实业、中行宿)	9:00~8:00芦12板1黄岗寺一配电、黄岗寺一配100、1黄岗寺安置一商业专用2停。(黄岗寺安置小区(4台))

备注:1.用户实际停电时间,在计划停电时间范围内,以实际操作时间为准;对用户恢复送电完毕时间均按上述检修结束时间延后2小时,若遇大风雨雪天气等原因不停,详见手机短信平台通知,有自备发电机的用户应做好严格的隔离措施,严禁返电至停电线路上,否则由事故造成单位负责。

2.国网郑州供电公司值班电话:电力客服中心 95598  
国网河南省电力公司 95598 供电服务网站:  
http://www.95598.ha.sgcc.com.cn/

3.以上停电公告可通过95598自动语音查询系统查询或通过95598供电服务网站查询。

国网郑州供电公司  
2016年2月7日

## 没拿到春节加班费 可拨打电话投诉

郑州加7天班至少可得1250.52元

本报讯(记者 王红)春节来临,在千家万户团圆的时候,还有许多劳动者坚守岗位。为保障职工权益,市劳动保障监察支队昨日发出通知,春节7日长假,职工无论是主动加班还是被动加班,用人单位都必须足额支付加班费,市劳动保障监察投诉热线将确保24小时专人值守,职工权益受损可随时举报。

按照规定,今年春节假期从2月7日至13日。其中,2月8日至10日即大年初一至初三3天为法定节假日,其间,用人单位安排加班应按照国家不低于本人工资3倍标准支付加班费,且不得安排调休。2月7日除夕、2月11日初四、12日

初五、13日初六4天为调休的休息日,用人单位应按照国家不低于本人工资两倍的标准支付加班费,如不支付则需安排补休。

目前,郑州市区最低工资标准为每人每月1600元,以此为基础,计算加班工资应当按每月平均工作时间21.75天折算,每个职工平均每日最低工资约为73.56元。在此基础上,法定3天假期,劳动者每天加班工资不得低于220.68元,3天累计为662.04元。调休的4天按照两倍计算,每天不得低于147.12元,4天累计为588.48元。也就是说,单位若不实行补休,职工假期加班7天至少可拿到1250.52元。此外,实行小时工资制

和计件工资制的劳动者也依法享有相应的加班工资待遇,郑州市区每小时最低工资标准为15元。

对于一些单位用“红包”来冲抵加班费的行为,劳动保障部门工作人员表示,“红包”和加班费完全是两回事,前者是对员工工作表现的一种褒奖,是一种福利,加班费是对劳动者放弃法定假日休息的一种补偿,应专门支付。市劳动保障监察大队负责人强调,节日期间,劳动者如发现单位不及时支付加班工资可随时向劳动保障监察部门举报投诉,市劳动保障监察举报电话0371-67439828,节日期间24小时正常运转。